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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่กา
สมัยสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ.2556
วันที่   17  มิถุนายน 2556  เวลา  09.30  น.
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่กา
......................................
ผู้เข้าประชุม
	ลำดับที่
	ชื่อ-สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1.
	นายยงยุทธ     ไชยยา 
	ประธานสภาเทศบาลฯ
	ยงยุทธ  ไชยยา
	

	2.
	นางบุญปั๋น     เงินเย็น
	รองประธานสภาเทศบาลฯ
	บุญปั๋น  เงินเย็น
	

	3
	นางชัญญา     พลทามูล
	เลขานุการสภาเทศบาลฯ
	ชัญญา  พลทามูล
	

	4
	นายเพิ่มศักดิ์    สุนทรนาค
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1
	เพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค
	

	5
	นายชวน    วงศ์มูล
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1
	ชวน   วงศ์มูล
	

	6
	นางอำไพ   วงศ์ขัติย์
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1
	อำไพ   วงศ์ขัติย์
	

	7
	นายประสิทธิ์   ปิงเมือง
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	ประสิทธิ์   ปิงเมือง
	

	8
	นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	ประดิษฐ์   วงศ์ช่างเงิน
	

	9
	นายสวัสดิ์  ศรีใจ
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	สวัสดิ์   ศรีใจ
	

	10
	นายวิวัฒน์   ไชยกุล
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	วิวัฒน์   ไชยกุล
	

	11
	น.ส แสงอรุณ   เงินเย็น
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	แสงอรุณ   เงินเย็น
	

	12
	น.ส. แสงเดือน  กันทะนิล
	สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2
	แสงเดือน  กันทะนิล
	


ผู้เข้าร่วมประชุม
	ลำดับที่
	ชื่อ-สกุล
	ตำแหน่ง
	ลายมือชื่อ
	หมายเหตุ

	1
	นายประพันธ์  เทียนวิหาร
	นายกเทศมนตรีฯ
	ประพันธ์  เทียนวิหาร
	

	2
	นายปริญญา   จันทร์ทิพย์
	รองนายกเทศมนตรีฯ
	ปริญญา  จันทร์ทิพย์
	

	3
	นายญาณวุฒิ   เงินเย็น
	รองนายกเทศมนตรี ฯ
	ญาณวุฒิ   เงินเย็น
	

	4.
	นางกัญญาพัชร  ระไว
	เลขานุการนายกเทศมนตรี ฯ
	กัญญาพัชร  ระไว
	

	5
	นายอารัญ   ปิงเมือง
	หัวหน้าฝ่ายสาธารณสุข ฯ
	อารัญ   ปิงเมือง
	

	6
	นางพรทิวา   ใหม่คำแปง 
	หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ
	พรทิวา   ใหม่คำแปง
	

	7
	นายนิตย์   ศรีพรม
	นิติกร
	นิตย์   ศรีพรม
	

	8
	นายสมพร  ยอดเพชร
	ตัวแทนผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาฯ
	สมพร  ยอดเพชร
	

	9
	นายอนุสิทธิ์   สมปาน
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 9
	อนุสิทธิ์   สมปาน
	

	10
	นางสุภาภรณ์  สุภาษา
	ผู้ใหญ่ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 16
	สุภาภรณ์  สุภาษา
	

	11
	นายธนัช   ปิสินย์
	นักวิชาการประชาสัมพันธ์
	ธนัช   ปิสินย์
	

	12
	นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์
	เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน
	ชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์
	

	13
	นายจรินทร์   เยาวรัตน์
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8
	จรินทร์   เยาวรัตน์
	

	14
	นายสมบูรณ์   เงินเย็น
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  1
	สมบูรณ์   เงินเย็น
	

	15
	นายอนงค์   ปิงเมือง
	ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 10
	สมบูรณ์   เงินเย็น
	

	16
	นายทวีผล   ยศชูสกุล
	ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  4
	อนงค์   ปิงเมือง
	

	17
	นายชุมพล   ศรีเมือง
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  6
	ทวีผล   ยศชูสกุล
	

	18
	นายวิเชียร   อดิศัยสกุล
	กำนันตำบลแม่กา
	ชุมพล   ศรีเมือง
	

	19
	นายวิเชียร   ฟูเชื้อ
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  11
	วิเชียร   อดิศัยสกุล
	

	20
	นายบุปผา   ชาลี
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 14
	วิเชียร   ฟูเชื้อ
	

	21
	นายวันดี   ขัตธิ
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 7
	บุปผา   ชาลี
	

	22
	นายสวาท   จันต๊ะสาร
	ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยเคียน
	สวาท   จันต๊ะสาร
	

	23
	นายดำเนิน  งามจิต
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  3
	ดำเนิน  งามจิต
	

	24
	นายศรีเดช   ทินนา
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4
	ศรีเดช   ทินนา
	

	25
	นายสิทธิศักดิ์   เครืออินทร์
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  12 
	สิทธิศักดิ์   เครืออินทร์
	

	26
	นายปรีชาญ  คำปินไชย
	ผู้อำนวยการโรงเรียนอนุบาลเมืองพะเยาบ้านโทกหวาก
	ปรีชาญ  คำปินไชย
	

	27
	นางกนิษฐกา  ลิ้มประเสริฐ
	นักวิชาการศึกษา
	กนิษฐกา  ลิ้มประเสริฐ
	

	28
	นายศักดิ์นรินทร์  คำมี
	นายช่างโยธา
	ศักดิ์นรินทร์  คำมี
	

	29
	นายจีระศักดิ์   สิงตะนะ
	นายช่างสำรวจ
	จีระศักดิ์   สิงตะนะ
	

	30
	นายสาธิต   เงินเย็น
	ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่  2
	สาธิต   เงินเย็น
	

	31
	นางสาวอังคนางค์  กันทะคำ
	ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ ฯ
	อังคนางค์  กันทะคำ
	

	32
	นายประสงค์  สุภาษี
	ผู้อำนวยการกองช่าง
	ประสงค์  สุภาษี
	

	33
	นางวราลักษณ์   บุญทา
	เจ้าพนักงานธุรการ
	วราลักษณ์  บุญทา
	

	
	
	
	
	


เริ่มประชุมเวลา  09.30  น.
นางชัญญา  พลทามูล

-ตรวจสอบรายชื่อ และ จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ
เลขานุการ ฯ 

 องค์ประชุม เมื่อครบองค์ประชุมขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย



 เพื่อดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป
นายยงยุทธ  ไชยยา

-กล่าวสวัสดีต่อคณะผู้บริหารสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาและผู้เข้าร่วมประชุม
ประธานสภา ฯ 

และกล่าวเปิดการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป
ระเบียบวาระที่  1 

เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายยงยุทธ  ไชยยา

- ทางตำรวจได้ขอข้อมูล(ประวัติ) ของท่านสมาชิกสภาเทศบาลทั้ง 12 ท่านและประธานสภา ฯ

ทางคณะผู้บริหาร ให้กรอกข้อมูลที่เป็นปัจจุบันมากที่สุด พร้อมทั้งติดรูปถ่ายด้วย
ที่ประชุม


-รับทราบ
ระเบียบวาระที่ 2

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ผ่านมา  





   
- ไม่มี
ระเบียบวาระที่  3
เรื่องเพื่อพิจารณา

3.1 ญัตติ พิจารณาขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติงบ                ประมาณรายจ่ายประจำปี 2556 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( นักวิชาการประชาสัมพันธ์ ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.1 เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายธนัช   ปิสินย์
- กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ ผู้เข้าร่วม
นักวิขาการประชาสัมพันธ์
ประชุม พร้อมได้ชี้แจงถึงการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ตามเทศบัญญัติ
                           
 งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2556 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้  

 1.โอนลด
     


หน่วยงาน   
สำนักปลัดเทศบาล
     


แผนงาน

บริหารงานทั่วไป
   (00110)
      


งาน

งานบริหารงานทั่วไป (00111)
      


หมวด
 
ค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ
      


รายการ

โครงการสนับสนุนและส่งเสริมอาชีพราษฎรตำบลแม่กา 






เป็นเงิน 32,900 บาท  
  

2.โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่          

     


หน่วยงาน   
สำนักปลัดเทศบาล
      


แผนงาน

บริหารงานทั่วไป
      


งาน

งานบริหารงานทั่วไป (00110)
      


หมวด
 
ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   เป็นเงิน 32,900 บาท  
  

2.1 ประเภท
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  


2.1.1   เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA  จำนวน 1 เครื่อง ขนาด



ไม่น้อยกว่า 3,000 ANSI Lumens ราคา 32,900 บาท  ( ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 




ปี 2556 )


รวมเป็นเงิน 32,900 บาท 



เหตุผล และความจำเป็นในการโอนเงินงบประมาณ


เนื่องจากเทศบาลตำบลแม่กา มีความประสงค์จัดซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ไว้ใช้



ในการปฏิบัติงานต่าง ๆ ของเทศบาลตำบลแม่กา และใช้ในการประชุมในห้องประชุมสภาเทศ-



บาลตำบลแม่กา


เทศบาลตำบลแม่กา จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ใน



หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  
ดังนั้น เพื่อถือปฎิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541  ข้อ 27  กำหนดว่า  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจ อนุมัติของสภาท้องถิ่น  ในการนี้  เทศบาลตำบลแม่กา จึงเสนอขอรับการอนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายกรณีดังกล่าว
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเสนอสภาเทศบาลตำบลแม่กา เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป



นายยงยุทธ  ไชยยา

-มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในหัวข้อที่ 3.1 บ้างครับเมื่อไม่มีใครจะอภิปราย  
ประธานสภาฯ

ผมขอเชิญที่ประชุมได้ลงมติด้วยครับ
ที่ประชุม


-มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 คน เป็นเอกฉันท์

3.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง หมวดค่าที่ดินและ สิ่งก่อสร้าง 
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( ผู้อำนวยการกองช่าง ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.2 เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายประสงค์  สุภาษี

- กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ ผู้เข้าร่วมประชุม
ประธานสภา ฯ

พร้อมได้ชี้แจงในญัตติพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง หมวดค่าที่ดินและ



สิ่งก่อสร้าง ดังนี้






ข้อความเดิม



2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน



หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง


2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง

13.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ในหมู่บ้าน  หมู่ที่ 12 บ้านหัวทุ่ง  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  345,000.-บาทเพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ขนาดกว้าง  1.80 ×  1.80  ม.  ความยาว  10  ม.  จำนวน  1  ช่อง  พร้อมงานขุดรื้อผิวทางถนนลาดยางและงานคืนสภาพผิวจราจร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จำนวน  1  ป้าย จุดที่ตั้งโครงการถนนสายบ้านแม่กาหลวงบ้านทุ่งกาไชย  บริเวณปากทางเชื่อมถนนพหลโยธิน  บ้านหัวทุ่ง  หมู่ที่  12  ต.แม่กา  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการบริหารชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  ถนน  (00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  6  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป


ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น



2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน



หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง


2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง



13.  โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ในหมู่บ้าน  

หมู่ที่  12 บ้านหัวทุ่ง  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  345,000.-บาทเพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างท่อ


ลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ขนาดกว้าง  1.80 ×  1.80  ม.  ความยาว  

10  ม.  จำนวน  1  ช่อง  พร้อมงานขุดรื้อผิวทางถนนลาดยางและงานคืนสภาพผิว


จราจร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จำนวน  1  ป้าย  จุดที่ตั้งโครงการถนนสายบ้าน

แม่กาหลวง – บ้านทุ่งกาไชย  บริเวณปากทางเชื่อมถนนพหลโยธิน  บ้านหัวทุ่ง  หมู่ที่  


12  ต.แม่กา  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการ


บริหารชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  


ถนน  (00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  6  

ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป


เหตุผลและความจำเป็นในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง




1.เนื่องจากชื่อโครงการไม่ตรงกับรายละเอียดที่จะดำเนินการก่อสร้าง ซึ่งอยู่ใน


หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ลักษณะ  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ตามระเบียบ


กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541     
 
แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่  2,  3  พ.ศ.2543  ข้อ 6


ดังนั้น   เพื่อถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ



องค์ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ



รายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ




เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  
 



ในการนี้  เทศบาลตำบลแม่กา จึงเสนอขอรับการอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง



งบประมาณรายจ่าย  กรณีดังกล่าว  


จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเสนอ  สภาเทศบาลตำบลแม่กาเพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป
นายยงยุทธ  ไชยยา

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในหัวข้อที่ 3.2 บ้างครับ
 ประธานสภาฯ

ถ้าไม่มีผมขอมติในที่ประชุม ในญัตติที่ 3.2 เรื่องเพื่อพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยน



แปลงคำชี้แจง หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างด้วยครับ เชิญครับ
ที่ประชุม


-มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 คน เป็นเอกฉันท์
3.3 ญัตติพิจารณาขอใช้พื้นที่ หมู่ที่ 13 ก่อสร้างถังพักน้ำประปาของการประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดพะเยา
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( รองนายกเทศมนตรี ฯ ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.3 เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายปริญญา   จันทร์ทิพย์
 - กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ  ผู้เข้าร่วม
รองนายกเทศมนตรีฯ       ประชุม  และได้ชี้แจงถึงญัตติการขอใช้พื้นที่ หมู่ที่ 13 ก่อสร้างถังพักน้ำประปาของการ

ประปาส่วนภูมิภาค ซึ่งตอนนี้การประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดพะเยาได้มีโครงการที่จะ

ขยายมาถึงหน้ามหาวิทยาลัยพะเยาแต่เนื่องจากว่าพื้นที่เขตตำบลแม่กาอยู่บริเวณที่ สูง

กว่ากว๊านพะเยาอย่างมากฉะนั้นการออกแบบปรากฏว่าช่างต้องมาสร้างถังแรงดันน้ำ

เพิ่มเติมบริเวณบ้านหนองแก้วเพื่อจะส่งแรงดันต่อไปยังบริเวณหน้ามหาวิทยาลัยพะเยา

ซึ่งทางเราก็ได้รับข้อเสนอมาว่าขอใช้พื้นที่ประปาหมู่บ้านของบ้านหนองแก้ว ในพื้นที่ว่าง

เพื่อสร้างถังพักและหอสูงเพื่อดันน้ำให้ถึงบริเวณหน้ามหาวิทยาลัยพะเยาต่อไป และใน

การจัดทำการประชุมประชาคมการสร้างประปาและถังพักน้ำประปาตำบลแม่กา ไปแล้ว

เมื่อวันที่ 14   มิถุนายน  2556 โดยร่วมกับกำนันตำบลแม่กาและผู้จัดการประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดพะเยา โดย คุณถาวร พิทักษ์ยากร เข้าร่วมประชุมครั้งนี้ในเมื่อว่าทางเราไม่
มีสถานที่ในการสร้างถังกักเก็บน้ำหรือจุดพักน้ำ จึงต้องมีการเปิดประชุมประชาคมแล้วได้เล็งเห็นสถานที่บ้านหนองแก้วเหมาะสมที่สุด ในการนี้ผมจึงต้องขอขอบคุณชาวบ้านหนองแก้วมาในที่นี้ด้วย แต่การที่เราจะทำการจัดตั้งได้ก็จำเป็นที่จะต้องขออนุมัติจากทางสภาเทศบาลตำบลแม่กาก่อน จึงจะสามารถดำเนินการได้  ผมขอชี้แจงไว้เพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ    
นายประพันธ์   เทียนวิหาร

-กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ  ผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรี ฯ
ประชุม      สำหรับโครงการก่อสร้างประปานี้ถือได้ว่าเป็นอานิสงฆ์ของเราชาวตำบลแม่

กา ครับแต่ผมอยากให้
ผู้ที่มีส่วนร่วมในการก่อสร้างโครงการในครั้งนี้เป็นซึ่งโครงการ

ในความร่วมมือระหว่างการ
ประปาส่วนภูมิภาคจังหวัดพะเยา เทศบาลตำบลแม่กา

และมหาวิทยาลัยพะเยา ซึ่งงบประมาณในการก่อสร้างแบบคร่าว ๆ นั้น ประมาณ  126

ล้านบาท งบประมาณที่ทางเราจะ
อนุมัติได้ 100 ล้านบาทส่วนเกินนั้นทางมหาวิทยาลัย

พะเยาจะเป็นผู้รับผิดชอบส่วนแบบแปลนนั้นคาดว่าคงจะประมาณปลายเดือนมิถุนายนนี้

คงจะเสร็จสมบูรณ์ งบประมาณที่จะอุดหนุนให้ได้คงจะเริ่มในปีงบประมาณ 2557 

(ตุลาคม 2556 เป็นต้นไป ) ส่วนชื่อของผู้ประสานงานในครั้งนี้คือ คุณนคร  สันพาณิชย

นี่คือ 1 โครงการที่ทางท่านคอยเป็นคนประสาน และ นอกจากนี้ยังมีอีก 1 โครงการท

จะคอยประสานให้คือ การนำเข้าสู่หมู่บ้านหมู่ที่  18 ( แม่ต๋ำน้อย ) และ ในการนี้ผม

อยากขอบคุณทางสภาชุดก่อนที่ได้บรรจุเข้าไปในแผนแล้ว ถึงแม้ว่าช่วงที่บรรจุโครงการ

ลงนั้นอาจจะไม่ใช่ช่วงสมัยของท่าน ผมถือว่าเราได้รับอานิสงฆ์ร่วมกัน ส่วนเรื่องการใช้

น้ำจากทางเทศบาลก่อนอื่นผมต้องขออภัยมา ณ.ที่นี้ด้วย น้ำที่ทางเจ้าหน้าที่บรรเทาฯไป

ส่งให้กับท่านเวลาฝนตกน้ำจะมีปัญหามาก ส่วนเรื่องโครงการที่จะทำการตัดถนนเพื่อขอ

ใช้น้ำบ้านบัวนั้น ผมขอเชิญทาง ผอ.กองช่างได้ชี้แจงต่อไปครับ 
นายยงยุทธ  ไชยยา

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในหัวข้อที่ 3.3 บ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติใน
 ประธานสภาฯ

ที่ประชุมในหัวข้อที่ 3.3 เรื่องเพื่อพิจารณาขอใช้พื้นที่หมู่ที่ 13 การก่อสร้างถังพักน้ำ



ประปาของการประปาส่วนภูมิภาค ด้วยครับ 
ที่ประชุม


-มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 คน เป็นเอกฉันท์




3.4 ญัตติพิจารณาการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ( กรณีแทน




ตำแหน่งที่ว่าง ) 
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ ฯ ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.4 เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์
-กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ  ผู้เข้าร่วม
จนท.วิเคราะห์ ฯ

  ประชุม ครับสำหรับในหัวข้อที่ 3.4 การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล กรณี

ตำแหน่งที่ว่างลงเนื่องจากสมาชิกสภา ฯ หมดวาระว่างลงจำนวน 1 ตำแหน่ง ในการ

คัดเลือกจึงต้องอ้างถึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์-


กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 ในรายละเอียด หมวดที่ 1 องค์กรจัดทำแผนพัฒนา

ข้อที่ 8 ( 3 ) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน 3 คน ที่ผ่านมาจากคำสั่ง

เทศบาลโดยมีท่านนายกเทศมนตรีเป็นประธานคณะกรรมการโดยตำแหน่งซึ่งได้แต่งตั้งไว้

ดังนี้คือ  1.สท.อนุทิน   หมั่นงาน  2. สท.เพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค และ 3. สท.ประดิษฐ์  

วงศ์ช่างเงิน ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยในเรื่องของการจัดทำแผน ให้มีวาระอยู่ใน

ตำแหน่งคราวละ 2 ปี และอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้ ในการนี้คณะกรรมการชุดเดิม 

สท.เพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค  และ สท.ประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  ได้รับการคัดเลือกเข้ามาจาก

พี่น้องชาวบ้านคัดเลือกเข้ามาส่วนท่าน สท.อนุทิน หมั่นงาน ได้รับการคัดเลือกมาจากท่าน

สมาชิกสภา ฯ จำนวน 12 ท่าน นั่นคือ ตำแหน่งที่ว่างในตอนนี้ ในกรณีการจัดทำแผนนั้น

ผมได้ทำการออกประชาคมมาจนครบทั้ง 18 หมู่บ้าน ในเขตตำบลแม่กา เป็นที่เสร็จสิ้น

แล้วซึ่งถือว่าเป็นขั้นตอนแรกในการจัดทำแผนร่วมกับคณะกรรมการจัดทำแผน แต่บังเอิญ

ท่านคณะกรรมการอยู่ในช่วงหมดวาระ และ ในวันที่  19 มิถุนายน 2556 จะมีการประชุม

คณะกรรมการสนับสนุนแผนโดยมีท่านปลัดเทศบาลเป็นประธานโดยตำแหน่ง ส่วนวันที่ 24

มิถุนายน 2556 ช่วงบ่ายจะมีการประชุมคณะกรรมการพัฒนา ในขณะนี้ที่ยังไม่มีรายละเอียด

มาแจกให้ท่านในที่ประชุมเนื่องจากว่าต้องได้ประชุมคณะกรรมการสนับสนุนแผนก่อน ผมจึง

อยากขอเรียนเชิญท่านประธานสภา ฯ ได้ให้สมาชิกสภาฯทุกท่านได้เสนอชื่อ สมาชิกเข้ามา

ทำหน้าที่แทนตำแหน่งที่ว่าง เพื่อที่จะได้เข้ามาร่วมประชุมคณะกรรมการพัฒนา ในวันที่ 24 

มิถุนายน  2556 ด้วยครับ
นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค

-ผมขอแนะนำให้เสนอชื่อท่านสมาชิกสภาฯ ที่เข้ามาใหม่ได้เข้ามาทำงานในด้าน
ของ

สมาชิกสภา ฯเขต 1
การเข้ารับตำแหน่งคณะกรรมการการจัดทำแผน

นายยงยุทธ  ไชยยา

-เชิญท่านสมาชิกสภา ฯ ทั้ง 12 ท่าน เสนอชื่อสมาชิกสภา ฯ คนใหม่ เชิญครับ

ประธานสภา ฯ
นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค

-ผมขอเสนอชื่อ สท.ชัญญา พลทามูล  ครับ

สมาชิกสภา ฯเขต 1

นายยงยุทธ  ไชยยา

-มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนออีกครับ ถ้าไม่มีผมขอผู้รับรองด้วยครับ
ประธานสภา ฯ




1.นางอำไพ  วงค์ขัติ  
     สมาชิกสภา ฯ เขต 1   ขอรับรอง






2.นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน สมาชิกสภา ฯ เขต  2   ขอรับรอง





3.น.ส.แสงอรุณ  เงินเย็น      สมาชิกสภา ฯ เขต  2   ขอรับรอง


มีผู้รับรองครบจำนวน 3 คน สรุปได้ว่า นางชัญญา  พลทามูล  เลขานุการสภา ฯได้รับ

การเลือกให้เป็นคณะกรรมการการจัดทำแผน ( แทนตำแหน่งที่ว่างลง  )  ผมขอมติในที่

ประชุมในญัตติที่ 3.4 ญัตติพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ( แทนตำแหน่ง

ที่ว่างลง ) ด้วยครับ
ที่ประชุม


- มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 เสียงเป็นเอกฉันท์

3.5  ญัตติเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการก่อสร้างคอน
กรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 11  จากไปสิ้นสุดโครงการทางทิศตะวันออก โดยแก้ไข 
คือ ไปสิ้นสุดโครงการทางทิศตะวันตก
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( ผอ.กองช่าง ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.5 เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายประสงค์  สุภาษี
- ผมขอชี้แจงในหัวข้อที่ 3.5 ญัตติเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ
ผอ.กองช่าง
ก่อสร้างคอนกรีตเสริมเหล็กหมู่ที่ 11 โดยมีรายละเอียดดังนี้





  ข้อความเดิม



2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน



หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง

2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง




12.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ในหมู่บ้าน  หมู่ที่  11 



บ้านแม่ต๋ำบุญโยง  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  344,000.-บาทเพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน



คอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  จำนวน  2  ช่วง  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้  



ช่วงที่  1)  ถนนคอนกรีต  ซอย  1  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  31  เมตร  หนา  0.15  



เมตรหรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  124  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  



105  ของนายสมบูรณ์  แก้วก๋า  ไปสิ้นสุดโครงการบ้านเลขที่  106  บริเวณบ้านนาย



โม๊ะ  เจริญ



ช่วงที่  2)  ถนนคอนกรีต  ซอย  7  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  130  เมตร  หนา  0.15  



เมตรหรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  520  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  



98  ของนายไข่  มูลปอน  ไปสิ้นสุดโครงการไปทางทิศตะวันออก  หรือมีพื้นที่รวมกัน



ทั้งหมดไม่น้อยกว่า  644  ตารางเมตร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จำนวน  1  



ป้าย  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการบริหาร



ชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  ถนน  



(00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  6  ตั้ง



จ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป


ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น



2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน



มวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง

2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง




12.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  ในหมู่บ้าน  หมู่ที่  11 



บ้านแม่ต๋ำบุญโยง  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  344,000.-บาทเพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนน



คอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  จำนวน  2  ช่วง  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้  



ช่วงที่  1)  ถนนคอนกรีต  ซอย  1  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  31  เมตร  หนา  0.15  



เมตรหรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  124  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  



105  ของนายสมบูรณ์  แก้วก๋า  ไปสิ้นสุดโครงการบ้านเลขที่  106  บริเวณบ้านนาย



โม๊ะ  เจริญ



ช่วงที่  2)  ถนนคอนกรีต  ซอย  7  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  130  เมตร  หนา  0.15  



เมตรหรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  520  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  



98  ของนายไข่  มูลปอน  ไปสิ้นสุดโครงการไปทางทิศตะวันตก  หรือมีพื้นที่รวมกัน



ทั้งหมดไม่น้อยกว่า  644  ตารางเมตร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จำนวน  1  



ป้าย  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการบริหาร



ชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  ถนน  



(00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  6  ตั้ง



จ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป



เหตุผลและความจำเป็นในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง



1.เนื่องจากถนนคอนกรีต ซอย  7  ช่วงที่  2  จุดสิ้นสุดของโครงการไม่ตรงกับสภาพพื้นที่ความเป็นจริง   ซึ่งอยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ลักษณะ  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่  2,  3  พ.ศ.2543  ข้อ 6

   ดังนั้น   เพื่อถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ

 องค์ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบ

 ประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ

 คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น   

 ในการนี้  เทศบาลตำบลแม่กา จึงเสนอขอรับการอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบ

 ประมาณรายจ่าย  กรณีดังกล่าว  


จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณานำเสนอ  สภาเทศบาลตำบลแม่กาเพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป
นายยงยุทธ  ไชยยา

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในหัวข้อที่ 3.5 บ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติใน
ประธานสภาฯ

ที่ประชุมในหัวข้อที่ 3.5 เรื่องเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการก่อสร้างคอนกรีต



เสริมเหล็ก หมู่ที่ 11 ด้วยครับ
ที่ประชุม


- มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 เสียงเป็นเอกฉันท์




3.6 ญัตติเพื่อการพิจารณาการแต่งตั้งคณะกรรมการทำงานของแต่ละฝ่าย ของ




สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กา
นายยงยุทธ  ไชยยา

- สำหรับญัตติในหัวข้อที่ 3.6 เรื่องการแต่งตั้งคณะกรรมการทำงานของแต่ละฝ่าย
ประธานสภาฯ

นั้น เป็นญัตติที่ได้ปรึกษากับคณะผู้บริหารแล้วว่าเราควรจะได้รับความร่วมมือกันระหว่าง

ท่านสมาชิกสภา ฯ กับ เจ้าหน้าที่เทศบาล และในการนี้ผมจึงได้กำหนดฝ่ายการพัฒนาไว้

ดังนี้  
1. ฝ่ายโครงสร้างพื้นฐาน เศรษฐกิจ



2.ฝ่ายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม



3.ฝ่ายทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม



4.ฝ่ายเศรษฐกิจ ฝ่ายกลุ่มต่าง ๆ 



5.ฝ่ายกิจกรรม  เด็ก  สตรี  และ เยาวชน



6.ฝ่ายพัฒนาคุณภาพชีวิต

แบ่งออกมาได้เป็น 6 ฝ่าย หากท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอยู่หรืออยากจะมาร่วมมือกับ

ทางฝ่ายบริหารเทศบาล ก็สามารถที่จะมาลงชื่อที่เลขานุการสภาฯ ได้เลยครับ 1 ท่านสามารถ


เลือกได้หลาย ๆ ฝ่ายได้ หลังจากนั้นจะได้ทำเป็นหนังสือแต่งตั้งอีกที ครับฉะนั้น ผมจึงขอมติ

ในที่ประชุมด้วยครับ
ที่ประชุม


- มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 เสียงเป็นเอกฉันท์
นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์
- ได้ชี้แจงในกรณีที่คณะกรรมการจะหมดวาระในปี 2556ซึ่งเหลือเวลาอีกไม่กี่


เดือน แล้วถ้าขึ้นปีงบประมาณใหม่ ในปี 2557 ต้องทำการคัดเลือกกันใหม่อีกครั้งสำหรับ

สำหรับคณะกรรมการที่เลือกโดยท่านสมาชิกสภาฯจำนวน  12  ท่าน ซึ่งระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผน ซึ่งจะทำการประชุมในวันที่ 24 มิถุนายน

2556  นี้ เพื่อให้คณะกรรมการได้พิจารณาโครงการต่าง ๆ โดยการนำของผู้บริหารซึ่งมี

นายกเป็นประธานสามารถประกาศใช้ได้เลย แล้วประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้ทราบด้วย

แต่ถ้าในส่วนของ อบต. ต้องรอขออนุมัติจากทางสภา ฯ ก่อน จึงจะสามารถประกาศใช้ได้

แต่ของสภาไม่จำเป็นต้องผ่านสภาฯก็ได้แต่  ณ.วันนี้ไม่สามารถประกาศให้ทราบได้เนื่อง

จากท่านนายกเทศมนตรีไม่ได้อนุมัติ จึงขอประกาศ ในวันที่ 24 มิถุนายน 2556 เหตุผล

ของการจัดทำแผนที่ล้าช้า เพราะว่า เริ่มต้น ตั้งแต่เดือน มกราคม - มีนาคม 2556  ของ

เรายังไม่มีสมาชิกสภาฯเข้ามาทำหน้าที่ แผนยุทธศาสตร์ของท้องถิ่นทุกแห่งจะทำระยะเวลา

5 ปี ตามคณะกรรมการแผนของ  อบจ. เพราะว่าแนวทางจะปรับเปลี่ยนอยู่ตลอด ผมจึงขอ

แจ้งไว้ ณ.โอกาสนี้ด้วย ขอบคุณครับ
นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค

- กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ ผู้เข้าร่วมประชุม
สมาชิกสภาฯเขต 1
สอบถามโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมคอนกรีตเสริมเหล็ก ( ค.ส.ล.)ในหมู่บ้านหมู่ที่  12 ซึ่ง



เท่าที่ทราบมาว่าไม่มีผู้รับเหมาเข้ามายื่นซองประมูลเนื่องจากประมาณการที่สูงเกินไป หรือว่า



ด้วยสาเหตุใด ก็ตามแล้วทำไมทางช่างถึงไม่แก้ไขราคาประมาณการที่ใกล้เคียงหรือเปลี่ยนแบบ



แปลนให้เป็นตัววี เพราะว่าถ้าไม่แก้ไขผมกลัวว่าถ้ามีการประมูลโครงการรอบ 2 อีกแล้วไม่มี



ผู้รับเหมาเข้ามายื่นซองอีกแล้วจะทำให้โครงการนี้ ตกไปหรือไม่ครับ
นายปริญญา  จันทร์ทิพย์

- กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ ผู้เข้าร่วมประชุม
รองนายกเทศมนตรี ฯ
ผมขอชี้แจงในเรื่องของการโครงการท่อล่อเหลี่ยมหมู่ที่ 12  รางตัววีไม่มีฝาปิด  ส่วนรางตัว



ยูต้องทำฝาปิด ส่วนเรื่องของราคากลางนั้น ผมขอท้าวความของโครงการนี้ผ่านมาเมื่อสมัย



ของนายกเทศมนตรีคนก่อนซึ่งมันผ่านมาได้ประมาณ ปีกว่าจึงทำให้อายุของโครงการมันขาด



ช่วงเราจึงต้องมาต่ออายุโครงการโดยไม่ต้องต่อเงิน ซึ่งระยะเวลาผ่านมา 1 ปี ประจวบเหมาะ



รัฐบาลประกาศขึ้นค่าแรงขั้นต่ำ 300 บาท จึงทำให้ส่งผลกระทบถึงค่าแรงช่างก่อสร้าง ก็ต้อง



ขึ้นทั้งหมด และอีกประเด็นอิงกับราคาของทางพาณิชย์จังหวัดได้ประกาศไว้เราจึงต้องอิงกับ



ทางพาณิขย์จังหวัดกำหนดไว้ด้วย ช่างไม่มีสิทธิกำหนดราคากลางเองได้ แต่ตอนนี้มีข่าวออก



มาล่าสุดจากทางพาณิชย์จังหวัดคือให้ปรับปรุงราคาใหม่เพื่อสอดคล้องกับค่าแรง 300.- บาท



ในข้อนี้จึงทำให้เกิดข้อผิดพลาด ฉะนั้นท่านไม่ต้องกลัวว่าโครงการจะตกไป ถ้าโครงการตกไป



ก็สามารถดึงกลับมาใช้ได้ใหม่ เพราะถ้าไม่มีผู้รับเหมามาซื้อเราก็ทำเป็นเงินสะสม ซึ่งเราก็



สามารถนำโครงการเดิมขึ้นมาจัดทำใหม่ก็ได้ ทำราคากลางใหม่ตามหนังสือกระทรวงมหาด



ไทยสั่งมาให้เราเปลี่ยนแปลงราคาใหม่ ซึ่งการจ่ายขาดเงินสะสมจะทำการได้เร็วกว่าเงินงบ



ประมาณที่อยู่ในเทศบัญญัติ ฉะนั้นงบพัฒนาที่เร่งด่วน ถ้าจะตกก็ปล่อยให้ตกไปก่อน เรา
 


สามารถนำมาขออนุมัติจากสภา ฯใหม่ก็ได้ แต่ราคาก็คงจะเพิ่มขึ้น ซึ่งก็มาจากที่ผมได้ชี้



แจงไป สำหรับโครงการที่ทางท่าน สท.ประสิทธิ์ ปิงเมือง สอบถามมา เรื่องการสูบน้ำบ้าน



บัว มันเป็นโครงการอยู่ในเงินจ่ายขาดเงินสะสม ส่วนเรื่องเงินก็ยังอยู่ในคลังของเราไม่ได้ตก



หล่นขาดหายไปไหน ซึ่งจะเห็นได้ว่าสถานการณ์ตอนนี้ของเทศบาลตำบลแม่กาก็คือเรื่องน้ำ



 ส่วนเรื่องของรางระบายน้ำ ทางช่างต้องมาปรับเปลี่ยนราคากันใหม่ ตั้งใหม่ ขออนุมัติจาก



ทางสมาชิกสภา ฯชุดใหม่ ขอแก้ไขแบบแปลน แก้ไขราคา ส่วนจะใช้เงินก้อนไหน  วันที่ 30



กันยายน 2556  จะได้ทราบกันว่าเงินสะสมของเราคงเหลือเท่าไหร่ และ ณ เวลานั้นผมจะ



สอบถามถึงโครงการต่าง ๆ จากท่านรวมทั้งผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่ สมาชิกสภา ฯทุกท่าน ว่ามี



ปัญหาอะไรบ้างซึ่งในการนี้เราจะให้บทบาทกับผู้ใหญ่บ้านมากหน่อยเพราะว่าผู้ใหญ่บ้าน



เป็นผู้ที่ใกล้ชิดกับชาวบ้านมากที่สุด เพื่อเป็นแนวทางในการแต่งตั้งคณะกรรมการแต่ละฝ่าย



ด้วยซึ่งถ้าท่านได้มาทางฝ่ายกองช่างและกองคลังจะได้พูดคุยกับผมมากขึ้น ส่วนฝ่าย



สตรี  การกีฬา การศึกษา บรรเทาสาธารณภัย คงจะต้องสัมผัสกับรองญาณวุฒิ แต่ปัญ



หาที่ยากที่จะแก้ไข หรือหนัก คงจะโยนให้กับทางนายกเทศมนตรีเป็นผู้รับผิดชอบต่อไป



ผมขอชี้แจงไว้เท่านี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ
นายประสิทธิ์  ปิงเมือง
-สอบถามโครงการถนนหมู่ที่ 16 ซอย 1  ซึ่งผ่านการอนุมัติไปแล้วแต่จะเริ่มก่อ
สมาชิกสภาฯ เขต 2
สร้างโครงการเมื่อไหร่ และอีกอย่างเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมรู้สึกว่าจะซ้ำกันหรือไม่ครับ
นายปริญญา  จันทร์ทิพย์

- ชี้แจงถึงการแก้ไขโดยการสับเปลี่ยนการจ่ายเงินอุดหนุนทั่วไป ในเทศบัญญัติไป
รองนายกเทศมนตรี ฯ
ทำที่ซอย 1 สำหรับเงินจ่ายขาดเงินสะสมผมได้ให้ทางช่างไปประสานกับทางผู้ใหญ่บ้านแล้ว
จะย้ายไปทำอีกที่หนึ่ง ซึ่งการจ่ายเงินจ่ายขาดเงินสะสมที่ได้อนุมัติครั้งแรกจะเอาไปทำการก่อสร้างอีกด้านหนึ่ง ส่วนเงินในเทศบัญญัติเอาไปลงการก่อสร้างที่ซอย 1 เหมือนเดิม ผมจึงขอฝากท่านสมาชิกทุกท่านว่าของให้ชี้แจงเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมจะมีอายุ ถึงวันที่  31 ธันวาคม 2556 แต่ว่าเงินที่อยู่ในเทศบัญญัติจะสิ้นสุดลงในวันที่ 30 กันยายน  2556 นี้ ฉะนั้นทางฝ่ายบริหารกองช่างจะนำโครงการในเทศบัญญัติมาดำเนินการก่อสร้างก่อน หลังจากนั้นค่อยเอาโครงการที่จ่ายขาดเงินสะสมมาทำต่อไป แต่คาดว่าโครงการทุกอย่างทุกโครงการผมจะรีบดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในสิ้นปีนี้ ขอบคุณครับ
ประสิทธิ์  ปิงเมือง

-ถาม ผอ.กองช่างถึงโครงการหมู่ที่ 12 ทำรางระบายน้ำแบบมีฝาปิดทั้งหมดแต่ก็มีบาง
สมาชิกสภา ฯเขต 2
จุดที่ยังไม่มีฝาปิด เป็นเพราะเหตุใด
นายประสงค์  สุภาษี

- ชี้แจงโครงการที่ทางท่าน สท. ประสิทธิ์  ปิงเมือง
สอบถาม เพราะว่าติดเรื่องงบประ
ผอ.กองช่าง
มาณ เพราะว่าช่างที่ทำการออกแบบแปลนนั้นได้ย้ายทำการออกแบบสำรวจแล้วรายละเอียดตก

หล่นไปจึงทำให้งบประมาณไม่เพียงพอและตอนนี้จะทำการเรียนทางฝ่ายบริหารเพื่อของบ
ประมาณเพิ่มเติม ในการจ่ายขาดเงินสะสมรอบใหม่แต่ตอนนี้จะเราจึงต้องก่อสร้างเป็นรูปตัวยู
เอาไว้ก่อน ส่วนฝาปิดจะทำการก่อสร้างใส่ให้อีกรอบหนึ่ง ผมขออนุญาตชี้แจงไว้เบื้องต้นเท่านี้
ก่อนนะครับ ขอบคุณครับ


3.๗  ญัตติเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการก่อสร้างคอน
กรีตเสริมเหล็ก (  ค.ส.ล ) หมู่ที่ ๖ บ้านแม่กาไร่ ตำบลแม่กา 
นายยงยุทธ  ไชยยา
- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( ผอ.กองช่าง ) ชี้แจงในหัวข้อที่ 3.๗ เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายประสงค์  สุภาษี
- ผมขอชี้แจงในหัวข้อที่ 3.๗ ญัตติเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการ
ผอ.กองช่าง
ก่อสร้างกรีตเสริมเหล็ก (  ค.ส.ล ) หมู่ที่ ๖ บ้านแม่กาไร่ ตำบล
แม่กา โดยมีรายละเอียดดังนี้






ข้อความเดิม




2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน




หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง


2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง



7.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ในหมู่บ้าน หมู่ที่  6  

บ้านแม่กาไร่  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  483,000.-บาท


เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  จำนวน  3  สาย  โดยมี
รายละเอียด  ดังนี้  


สายที่  1)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  70  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือมี
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  280  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  145  ของ
นายสมเกียรติ  คำอ้าย  ไปสิ้นสุดโครงการบ้านเลขที่  226  ของนายจันศรี  กันฑะเงิน


สายที่  2)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  2.50  ม.  ยาว  94  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือ
มีพื้นที่ไม่น้อยกว่า  235  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  162  ของ
นายชุมพล  ศรีเมือง   ไปสิ้นสุดโครงการบริเวณบ้านเลขที่  100/1  ของนางเกี้ยว ณคำ 


สายที่  3)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  100  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือมี
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  400  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  298  ของ
นายอุดม  ผลโภคทรัพย์   ไปสิ้นสุดโครงการทางทิศตะวันออก  

หรือมีพื้นที่รวมกันทั้งหมดไม่น้อยกว่า  915  ตารางเมตร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  
จำนวน  1  ป้าย  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการ
บริหารชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  ถนน  
(00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  2  ตั้งจ่ายจาก
เงินอุดหนุนทั่วไป

ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น

2.  รายจ่ายเพื่อการลงทุน


หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง


2.2  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง




7.  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ในหมู่บ้าน หมู่ที่  6  
บ้านแม่กาไร่  ตำบลแม่กา  ตั้งไว้  483,000.-บาท

เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  (ค.ส.ล.)  จำนวน  3  สาย  โดยมีรายละเอียด  
ดังนี้  


สายที่  1)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  70  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือมี
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  280  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  145  ของนาย
สมเกียรติ  คำอ้าย  ไปสิ้นสุดโครงการบ้านเลขที่  226  ของนายจันศรี  กันฑะเงิน


สายที่  2)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  2.50  ม.  ยาว  94  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือมี
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  235  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  162  ของนายชุม
พล  ศรีเมือง   ไปสิ้นสุดโครงการบริเวณบ้านเลขที่  100/1  ของนางเกี้ยว  ณ คำ 


สายที่  3)  ถนนคอนกรีต  กว้าง  4.0  ม.  ยาว  100  เมตร  หนา  0.15  เมตรหรือมี
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  400  ตารางเมตร  จุดเริ่มต้นโครงการบริเวณบ้านเลขที่  298  ของนาย
อุดม  ผลโภคทรัพย์   ไปสิ้นสุดโครงการทางทิศตะวันตก  

หรือมีพื้นที่รวมกันทั้งหมดไม่น้อยกว่า  915  ตารางเมตร  พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  
จำนวน  1  ป้าย  รายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลตำบลแม่กา  ปรากฏในด้านการ
บริหารชุมชนและสังคม (00200)  แผนงานเคหะและชุมชน  (00240)  งานไฟฟ้า  ถนน  
(00242)  ยุทธศาสตร์ที่  1  แนวทางการพัฒนาที่  1.2  หน้า  23  ลำดับที่  2  ตั้งจ่ายจาก
เงินอุดหนุนทั่วไป



เหตุผลและความจำเป็นในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง



เนื่องจากถนนคอนกรีต  หมู่ที่  6   สายที่  3  จุดสิ้นสุดของโครงการไม่ตรงกับสภาพ

พื้นที่ความเป็นจริง  ซึ่งโครงการดังกล่าวอยู่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ลักษณะ 

ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปก

ครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่  2,  3  พ.ศ.2543  ข้อ 6

ดังนั้น   เพื่อถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ

องค์ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณราย

จายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยน

แปลงสถานที่กอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  ในการนี้ เทศบาลตำบลแม่กา 

จึงเสนอขอรับการอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  กรณีดังกล่าว  
นายยงยุทธ  ไชยยา


- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในหัวข้อที่ 3.๗ บ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติใน
ประธานสภาฯ

ที่ประชุมในหัวข้อที่ 3.๗ เรื่องเพื่อพิจารณาขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงโครงการก่อสร้างคอนกรีต



เสริมเหล็ก ( ค.ส.ล.)  หมู่ที่  ๖ บ้านแม่กาไร่ ด้วยครับ
ที่ประชุม


- มีมติเห็นชอบ จากสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กาจำนวน 12 เสียงเป็นเอกฉันท์
ระเบียบวาระที่ 4 
วาระอื่น ๆ 


4.1  ระเบียบการกองช่าง
นายยงยุทธ  ไชยยา

- เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ( ผอ.กองช่าง ) ชี้แจงถึงระเบียบในหัวข้อต่อไป เชิญครับ
ประธานสภา ฯ
นายประสงค์  สุภาษี

-อธิบายขั้นตอนการจัดทำโครงการ  ตามเอกสารแนบ และ เอกสารที่แจกให้กับที่ประชุม
ผอ.กองช่าง



4.2 ระเบียบการกองคลัง 
นายประสงค์  สุภาษี

-อธิบายขั้นตอนการจัดทำโครงการ  ตามเอกสารแนบ และ เอกสารที่แจกให้กับที่ประชุม
ผอ.กองช่าง
นายยงยุทธ  ไชยยา

-ใครมีเรื่องที่จะเสนอหรืออภิปรายเพิ่มเติมในที่ประชุม ในหัวข้อที่ 4 ระเบียบวาระอื่นๆประธานสภา ฯ
อีกบ้างครับ  เชิญครับ 

นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์
- ชี้แจงเรื่องการขยายเขตไฟฟ้า ตามนโยบายของผู้บริหารในกรณีที่ผมได้ออกประชุม
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ ฯ
ประชาคมร่วมกับนายกเทศมนตรี ในหมู่ที่ 14 และหมู่ที่  18 ซึ่งอยู่บริเวณที่ติดต่อกัน 

หมู่ที่  14  ได้ทำการจัดการประชุมเมื่อวันที่  7 มิถุนายน  2556 มีผู้เข้าร่วมประชุม 36 คน

หมู่ที่ 18 ได้ทำการจัดการประชุมเมื่อวันที่ 9 มิถุนายน  2556 มีผู้เข้าร่วมประชุม 73 คน

ได้ประชุมในเรื่องของการขยายเขตไฟฟ้า ( เพื่อความมั่นคงและควบคุมไฟป่า ) ประชุมตาม
แผนพัฒนา 3 ปี และตามนโยบายของผู้บริหาร เพื่อให้ประชาชนทั่วไป ได้มีไฟฟ้าใช้อย่างทั่วถึง 

ผมจึงอยากขอรายงานให้กับทางสมาชิกสภาฯ  ทราบถึงการจัดทำแผนพัฒนาของปี2556 ใน

ครั้งนี้( ซึ่งเป็นงบของการไฟฟ้า ) ผมจึงขอเรียนให้ที่ประชุมทราบคร่าวเท่านี้ก่อนครับ 
ขอบคุณครับ
นายประสงค์  สุภาษี

- ขอฝากเรื่องของการเสนอโครงการเข้าเทศบัญญัติ ฯ ในปีงบประมาณ 2557 
ผู้อำนวยการกองช่าง
ซึ่งจะบรรจุเข้าไปในเทศบัญญัติ ประมาณเดือน สิงหาคม 2556 นี้  จึงอยากขอความร่วมมือให้กับผู้ใหญ่บ้านและท่านสมาชิกสภาในเขตพื้นที่รับผิดชอบให้ช่วยเรียงลำดับของความสำคัญ
ของโครงการด้วย ว่าโครงการไหน ที่มีความสำคัญมากที่สุดก็ขอให้เข้าบรรจุในแผนก่อน ผม
อยากฝากไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ
นางสาวปัฐม  ตรีนุสนธิ์

- กล่าวทักทายและสวัสดีต่อที่ประชุม  ผู้บริหาร  สมาชิกสภา  ฯ ผู้เข้าร่วมประชุม

บุคลากร
ได้ชี้แจงถึงกำหนดการของโครงการศึกษาดูงานของคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ข้าราชการ 

พนักงาน  พนักงานจ้าง ผู้นำชุมชน ของเทศบาลตำบลแม่กา และ ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง 

ประจำปีงบประมาณ  2556  ได้อธิบายถึงการลงชื่อ การเข้าร่วมโครงการ และ อธิบาย

ถึงสถานที่ ที่จะไปศึกษาดูงานในที่ต่าง ๆ รวมตามกำหนดการของโครงการในครั้งจะใช้ระยะ

เวลา ประมาณ  5 วัน ซึ่งรายละเอียดได้แจกให้ท่านในที่ประชุมได้ทราบแล้ว ขอบคุณคะ
นายยงยุทธ  ไชยยา

- สรุปการประชุม สามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่  1 ประจำปี  2556 และขอปิดการประชุม
ประธานสภา ฯ
ไว้เท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ

ปิดประชุมเวลา 


14.00 น.  
(ลงชื่อ).............................................. ผู้บันทึกการประชุม


  ( นางชัญญา  พลทามูล )
                                     เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่กา

(ลงชื่อ) ............……………............. ผู้ตรวจรายงานการประชุม


 ( นายยงยุทธ   ไชยยา )

     ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่กา
 
(ลงชื่อ) ............................................. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม


( นายประดิษฐ์   วงศ์ช่างเงิน )
       สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กา

(ลงชื่อ) .............................................. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม


( นางแสงเดือน  กันทะนิล  )
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กา
(ลงชื่อ) ............................................... คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม


  ( นายประสิทธิ์   ปิงเมือง )
                                        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่กา











































































